



శనివారం చైర్మన్ గా బాధ్యతలు స్వీకరిస్తున్న లంకా దినకర్

స్వర్ణాంధ్ర 2047 విజన్ లక్ష్యాలతో 20 సూత్రాల కార్యక్రమం

విజయవాడ అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త ప్రతినది: కేంద్ర ప్రభుత్వం చేపట్టిన వికసిత భారత్ 2047 అమల్లో భాగంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి పర్చాలనే లక్ష్యంతో రూపొందిస్తున్న స్వర్ణాంధ్ర 2047 విజన్ దాకానుండి లక్ష్యాల సాధన దిశగా 20 సూత్రాల కార్యక్రమం అమలు చేయడం జరుగుతుంది.

విశాఖను ఆర్థిక రాజధాని చేస్తూ

అమరావతిని విశ్వనగరంగా తీర్చిదిద్దతూ ఒక చరిత్రను తిరిగి రాస్తున్నాం

సిఆర్ డిఎ బిల్డింగ్ పనులను పునఃప్రారంభించిన సిఎం చంద్రబాబు



శనివారం అమరావతి నిర్మాణ పనుల పునః ప్రారంభ కార్యక్రమంలో పూజలు చేస్తున్న చంద్రబాబు

విజయవాడ అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త ప్రతినది: అమరావతిలో రాజధాని నిర్మాణ పనులను సిఎం చంద్రబాబు పునఃప్రారంభించారు. సిఆర్ డిఎ బిల్డింగ్ పనులను ప్రారంభించి ఈ కార్యక్రమాన్ని మొదలుపెట్టారు. తుళ్లూరు మండలం ఉద్ధవం రాయని పాలెం వద్ద పనులు ప్రారంభించారు. భవన ప్రాంగణంలో సిఎం చంద్రబాబు మంత్రి నారాయణ పూజా కార్యక్రమం నిర్వహించారు. రూ.160 కోట్లతో గతంలో టిడిపి హయాంలో ఏడంతస్తుల్లో సిఆర్ డిఎ కార్యాలయ పనులు

చరిత్రను తిరగరాసేందుకు మనమంతా ఇక్కడ సమావేశమయ్యాం. రాష్ట్ర విభజన సమయంలో అనేక ఇబ్బందులు వచ్చాయి. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో హైదరాబాద్ నగరాన్ని తీర్చిదిద్దిన ఘనత మాదే. శంషాబాద్ విమానాశయానికి 5వేల ఎకరాలు ఎందుకని అందరూ ప్రశ్నించారు. అభివృద్ధికి అడ్డు

ఇసుక సినరేజి విధానం రద్దు: సిఎం

విజయవాడ అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త ప్రతినది: ఉచిత ఇసుక విధానాన్ని పక్కాగా అమలు చేసేందుకు లభ్యత పెంచేందుకు సినరేజి రద్దు చేస్తున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఎక్స్ వేడికలో ప్రకటించారు. ట్రాక్టర్ల, ఎడ్లబళ్లలో నదులు, వాగులు, వంకల నుంచి ఎవరైనా ఎంత ఇసుక కావాలంటే అంత తీసుకుని వెళ్లవచ్చని స్పష్టంచేశారు. సినరేజి రద్దు వల్ల ప్రభుత్వానికి రూ.200 కోట్ల నష్టం వస్తుందని కానీ ప్రజలకు అభివృద్ధి లక్ష్యం పెరిగితే నిర్మాణం వేగం పొందగలగడం జరుగుతుంది. సినరేజి వల్ల ప్రభుత్వానికి ఏర్పడే నష్టం నిర్మాణం కార్యకలాపాలు పెరగడం వల్ల వచ్చే జిఎస్ టీ రూపంలో భర్తీ అవుతుందని తెలిపారు. లాల్ గో 40 టన్నులకు మించి ఇసుక తీసుకోవడాన్ని అధిక లాభం పెంచే బరిమానాల విధింపబడతాయని తెలిపారు. శుక్రవారం టిడిపి కార్యాలయంలో జరిగిన పార్టీ ప్రజాప్రతినిధుల సమావేశంలో ఆయన వలు అంశాలపై స్పష్టత ఇచ్చారు. ఇసుక, మర్కటం ఎవరూ వేలు పెట్టవద్దని ఆయన మరోసారి స్పష్టంచేశారు. సమాచార సంఘాలకు ఆరు నెలలలోగా ఎన్నికలు నిర్వహించామని ముఖ్యమంత్రి తెలిపారు. అప్పటి వరకు రాష్ట్ర స్థాయి నుంచి క్షేత్ర

పాఠశాల విద్య జిబి 117 రద్దు

వచ్చే విద్యా సంవత్సరం నుంచి అమలు ప్రతి మేజర్ పంచాయతీలో ఒక మోడల్ ప్రాథమిక పాఠశాల

విజయవాడ అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త ప్రతినది: వైకాపా హయాంలో పాఠశాల విద్య అల్లకల్లోలం నుండి బయటపడిన జిబి-117ను వచ్చే విద్యా సంవత్సరం నుంచి రద్దు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. తరగతుల విలీనం, ఉపాధ్యాయుల సర్దుబాటు, టీచర్లకు వారానికి 42 పీరియడ్ల బోధన, ప్రాథమిక స్థాయిలో 20 మందికి ఒక టీచర్ లాంటి వాటిని అమలు చేసేందుకు తీసుకోవాలి. ఈ జిబి 117 పాఠశాల విద్య సర్దుబాటునందుంది. గత ఎన్నికల సమయంలో ఈ జిబి 117 రద్దు చేస్తామని ఎన్ డిఎం కూటమి హామీ ఇచ్చింది. ఈ నేపథ్యంలో వచ్చే విద్యా సంవత్సరం నుంచి దీన్ని రద్దు చేసి, ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోవాలో తెలుసుకునేందుకు ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులతో డైరెక్టర్ విజయరామరాజు శుక్రవారం ప్రత్యేకంగా చర్చలు జరిపారు. ముఖ్యంగా గత ప్రభుత్వంలో విలీనం చేసిన 3,4,5 తరగతులను వెనక్కి తీసుకుంటే విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులకు కలిగి ఇబ్బందులు తీర్చడంపై చర్చలు జరిపారు. ప్రతి మేజర్ పంచాయతీలోనూ ఒక మోడల్ ప్రాథమిక పాఠశాలను ఏర్పాటు చేయాలని భావిస్తున్నట్లు డైరెక్టర్ వెల్లడించారు. యావలను వీలైతే వరకు సరిగ్గా కలిపి ఇబ్బందులు లేకుండా చేస్తామన్నారు.

నవంబరు 11న రాష్ట్ర ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులకు అవార్డుల దినోత్సవం, నవంబరు 14న ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థుల తల్లిదండ్రుల మోగి సమావేశం నిర్వహించనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ సమావేశానికి ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు సహా మంత్రిలు, ఎమ్మెల్యేలు, ప్రజాప్రతినిధులు హాజరవుతారని వెల్లడించారు. **విద్యాపాఠ్య చట్టం 2009 పటిష్టంగా అమలు చేయాలి** రాష్ట్రంలో విద్యాపాఠ్య చట్టం 2009 అమలుకు సంబంధించి గత ప్రభుత్వం జిబి నెంబర్ 24 రద్దు చేస్తూ హైకోర్టు ఉత్తర్వులు సందించి నూతన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించాలని ఎపి తల్లిదండ్రుల సంఘం అభ్యర్థించి మరెక్కడా కోటా ఉపాధ్యాయ సంఘాల నాయకులతో డైరెక్టర్ విజయరామరాజు శుక్రవారం ప్రత్యేకంగా చర్చలు జరిపారు. ముఖ్యంగా గత ప్రభుత్వంలో విలీనం చేసిన 3,4,5 తరగతులను వెనక్కి తీసుకుంటే విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులకు కలిగి ఇబ్బందులు తీర్చడంపై చర్చలు జరిపారు. ప్రతి మేజర్ పంచాయతీలోనూ ఒక మోడల్ ప్రాథమిక పాఠశాలను ఏర్పాటు చేయాలని భావిస్తున్నట్లు డైరెక్టర్ వెల్లడించారు. యావలను వీలైతే వరకు సరిగ్గా కలిపి ఇబ్బందులు లేకుండా చేస్తామన్నారు.



మానవ వనరుల సృష్టి ఎన్ డిఎ లక్ష్యం

జాతీయ అభ్యాస సప్తాహ సభలో ప్రధాని మోడీ

న్యూఢిల్లీ, అక్టోబరు 19: జాతీయ అభ్యాస వారోత్సవాల సందర్భంగా శిక్షార్థులు కొత్త కొత్త అలోచనలు, ఒరవడులను సృష్టించుకోవాలని, మిషన్ కర్మయోగి ద్వారా దేశ అభివృద్ధికి చోదకశక్తిగా మారే మానవవనరులను సృష్టించడమే ఎన్ డిఎ ప్రభుత్వ లక్ష్యమని ప్రధాని మోడీ అన్నారు. వారంరోజులపాటు కొనసాగే అభ్యాస సప్తాహం ద్వారా వికసితభారత్ లక్ష్యసాధనకు అనువైన ఒరవడులను అలవరుచుకోవాలని 2047 నాటికి అభివృద్ధిచెందిన దేశంగా భారత్ నిలబాటున్న అంశాలపై ప్రతి ఒక్కరినీ నిలబాటు అయిన సూచించారు. సృజనాత్మక ఆలోచనలు, ప్రజా ప్రయోజనాల వైఖరికి ప్రోత్సాహం ఇవ్వాలని ఆయన అభ్యాసకులకు సూచించారు. పౌరసేవ శిక్షణ సంస్థలు అంటే సివిల్ సర్వీసెస్ ట్రైనింగ్ ఇన్స్టిట్యూషన్లు తాము నేర్చుకున్న అంశాలను ప్రతి ఒక్కరికి అందించాలని, ప్రపంచం లోనే అత్యుత్తమమైన కార్యాచరణలు అమలు చేయాలని కోరారు. ప్రపంచాన్ని ఏలుతున్న కృత్రిమ మేధస్వీ వినియోగించుకోవాలని, సూర్యప్రకాశం భారత్ నిర్మాణానికి కృత్రిమ మేధ అవసరమన్నారు. ప్రపంచానికి నేడు ఒక్కటే ఎం అయితే భారత్ కు మాత్రం రెండు ఎం అన్నారు. ఒకటి ఆర్థికమేధస్వీ ఇంటెలిజెన్స్ కాగా రెండోది యాన్యురే

కర్నూలు జిల్లాలో విద్యార్థినిపై ప్రేమోన్మాది ఘాతుకం

బాలికచేత పురుగుల మందు తాగించి యువకుడు పరార్ అస్పత్రికి తరలిస్తుండగా బాలిక మృతి, దర్శాస్తు చేస్తున్న పోలీసులు



అశ్వినీ(పై)

పోసి నిప్పంటించారు. మరోకటి కర్నూలు జిల్లా ఆదోని డివిజన్ లోని ఆస్పత్రి మండలం కగరూరు గ్రామంలో విద్యార్థిని పురుగుల మందు పట్టించి ప్రేమోన్మాది హత్య చేసిన సంఘటన శనివారం చోటుచేసుకుంది. వివరాల మేరకు ఇలా వున్నాను. నగరూరు గ్రామానికి చెందిన అశ్వినీ అనే అమ్మాయి పత్రికాంధ్ర మోడల్ స్కూల్ లో ఇంటర్ మొదటి సంవత్సరం చదువుతుంది. దసరా పండుగ విద్యార్థిని ఇంటికి వచ్చింది. ఆ విద్యార్థినిని కన్ను అనే విద్యార్థి ప్రేమపేరుతో వేధించేవాడని నమ్మి అనే సభ్యులు తెలిపారు. గతంలో కూడా ఆ విద్యార్థినినే నేను చదువుకోవాలి ప్రేమించనని స్పష్టంగా చెప్పి పలుమార్లు మందలించడం జరిగింది. దీంతో కోపంతో రగిలిపోయిన విద్యార్థి ఆడుగుచూసి దారుణానికి పాల్పడ్డాడు. ఆ శనివారం విద్యార్థిని

తల్లిదండ్రులు పొలం పనులకు వెళ్లడంతో ఇంట్లో విద్యార్థిని ఒంటరిగా ఉండని తెలుసుకుని సన్నీ అమె ఇంట్లోకి ప్రవేశించి నన్ను ప్రేమించకపోతే చంపేస్తానని వెంటతెచ్చుకున్న పురుగుల మందు దారుణంతో బయటపడిన అశ్వినీ ఆ విద్యార్థిని ఆ ప్రేమోన్మాది మాటలు లెక్కచేయకపోవడంతో ఆమె నోట్స్ బలవంతంగా పురుగుల మందుపొసి అక్కడి నుంచి పరారయ్యాడు. తల్లిదండ్రులు ఇంటికి వచ్చి చూసేసరికి కుమార్తె బావుబతుకుల్లో ఆపరాధక స్థితిలో పడిఉంది. జరిగిన సాంఘటన గురించి విద్యార్థిని తల్లిదండ్రులకు సన్నీ అనేవాడు బలవంతంగా తమకు గుమమందు తాగించాడని చెప్పింది. దీంతో తమ కూతురిని వైద్యం కోసం తల్లిదండ్రులు ఆదోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలింపగా అప్పటికే మృతిచెందినట్లు వైద్యులు నిర్ధారించారు. విద్యార్థిని మృతదేహాన్ని పరిశీలించేందుకు వచ్చిన సబ్ కలెక్టర్ మౌర్య భరద్వాజ్ తో విద్యార్థిని తండ్రి వీరేడ్ మాట్లాడుతూ తమ కూతురు అశ్వినీని సన్నీ అనే విద్యార్థి గత కొద్దిరోజులుగా ప్రేమించాలని వేధించేవాడని తమ కూతురు ప్రేమించకపోవడంతో ఈ సంఘటన జరిగిందని వివరించాడు. తల్లిదండ్రుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసుకుని నిందితుని పోలీసులు గాలిస్తున్నారు.

దేవుని దర్శనాలకు ధోకా లేదు!

ఇక వారంలో ఆరు రోజులు సిఫార్సులే ఎమ్మెల్యే లేఖలకు టిటిడిలో మరింత ప్రాధాన్యత

కొండపై 'దారి'లేని వాహనాలు



ప్రభాతవార్త ప్రతినది-తిరుమల: ఏడుకొండల వేంకటేశ్వరస్వామి దర్శనం కోసం దేశం నలుమూలల నుండి ప్రతిరోజూ వస్తున్న భక్తుల సంఖ్య లక్షలందికి పైగా చేరింది. ఇదే సమయంలో కొండపైకి చేరుతున్న యాత్రికుల వాహనాలు రెట్టింపవుతున్నాయి. ఎప్పుడో మూడుదశాబ్దాల క్రిందట తిరుమలలో పార్కింగ్ ప్రాంతాలే నేటికీ అరకొరగా ఉండటంతో వాహనాల సంఖ్యకు తగ్గట్టు పార్కింగ్ స్థలాలు లేకపోతోంది. దీంతో ఉన్న నిర్దేశిత స్థలాల్లోనే యాత్రికులు వాహనాలు పార్కు చేస్తే ఆ తరువాత వచ్చే వాహనాల రోడ్లపైనే నిలిపి దర్శనాలకు వెళ్లడం, వసతి కోసం విచారణ కార్యాలయాల వద్ద వేచివుండడం జరుగుతుంది. దీనివల్ల ప్రధాన ప్రాంతాల్లో నిత్యం వాహనాల అడ్డంకులు పార్కింగ్ లో ఆటో యాత్రికులకే ఇటు టిటిడి ఆధికారులు కూడా రాకపోకలు సాగించేందుకు తలపెట్టి ఎదుర్కోవాల్సి వస్తోంది. ఈ నేపథ్యంలో తిరుమలకొండపైకి యాత్రికుల రద్దీని దశాబ్దాల క్రిందటే (2013వ సంవత్సరంలోనే) గుర్తించిన అప్పటి టిటిడి ధర్మకర్తలమండలి చైర్మన్ కనకమూరి బాపిరాజు తిరుమలలో

ఎక్కడ నిలపాలో తెలియక భక్తుల అవస్థలు ప్రతిపాదనల్లోనే పదేళ్లుగా మళ్లీ వెల్ వెల్ పార్కింగ్ నిర్మాణం

మళ్లీ వెల్ వెల్ పార్కింగ్ సదుపాయం కల్పించాలని ప్రతిపాదించారు. దీనిపై అప్పటి టిటిడి ఇంజనీర్లు కూడా కార్యాచరణ రూపొందించి ప్రణాళికలు సిద్ధంచేశారు. ఆ తరువాత ఆ ధర్మకర్తలమండలి రద్దీ వద్దనే ఈ ప్రతిపాదనలు వెళ్లబుట్టాల్సి వెళ్లాయి. ఆ తరువాత వచ్చిన టిటిడి ధర్మకర్తలమండలి ఎవరూ కూడా యాత్రికుల వాహనాల పార్కింగ్ పై దృష్టి సారించలేదు. దీంతో యధాతథంగా కొండపై ప్రాథమిక సమస్యలే వాహనాల పార్కింగ్ సమస్య కూడా యాత్రికులు ఎదుర్కొంటున్నారు. అప్పట్లోనే యాత్రికుల రద్దీని బట్టి తిరుమలలో సవగిరి విశ్రాంతి భవనం, పిఎస్ 1 ప్రాంతం, ఏటిసి, ముళ్లగంట, మేదరమిట్ల, పాపవినాశం మార్గంలో మళ్లీ వెల్ వెల్ పార్కింగ్ నిర్మాణం చేయాలని ప్రతిపాదనలు చేశారు. ఆ తరువాత ఇదేమీ కార్యరూపం దాల్చలేదు. **సరైన పార్కింగ్ ప్రాంతాలే కరువు!** తిరుమల ప్రపంచ ప్రసిద్ధ పుణ్యక్షేత్రం, యాత్రాస్థలం కూడా. ఇక్కడకు దేశం నుండి భక్తులు నిత్యం సాధారణ రోజుల్లోనూ ఒకలక్షమంది వరకు వస్తున్నారు. ప్రత్యేక వర్తమాల్లో, వీశీషమైన రోజుల్లో 1.30 లక్షలమంది వరకు వస్తుంటారు. తిరుమలకు వస్తున్న భక్తులు తమ మొక్కలూమీగా కానుకల రూపంలో హుండీకి నగదు, నగలు సమర్పించుకుంటారు. భక్తుల కానుకల ద్వారానే ఏటా టిటిడి వార్షిక ఆదాయం బడ్జెట్ రూపొందిస్తారు. ఏటా 5వేలకోట్ల పైబియూగానే ఉన్న టిటిడి బడ్జెట్ లో యాత్రికుల అవసరాలకు

కడప జిల్లాలో బాలికకు నిప్పంటించిన యువకుడు

అశ్వినీ(పై)

విశాఖ శారదాపీఠం స్థలం అనుమతి రద్దు

విజయవాడ, అక్టోబరు 19, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: విశాఖ శారదా పీఠాన్ని ఎపి ప్రభుత్వం దిగ్భ్రాంతికి గురిచేసింది. ఈ పీఠానికి గత ప్రభుత్వంలో కేటాయించిన 15 ఎకరాల స్థలం అనుమతిని రద్దు చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. విశాఖలో 15 ఎకరాల స్థలాన్ని శారదా పీఠానికి అప్పటి ప్రభుత్వం నామ మాత్రపు ధరకు అందించింది. అక్కడ 15 ఎకరాల స్థలం విలువ మార్కెట్ రేటును బట్టి రూ.15లక్షల నామమాత్రపు ధరకు శారదా పీఠానికి ఇచ్చిన ప్రభుత్వం ఇచ్చింది. అప్పట్లో ఈ వ్యవహారంలో తీవ్ర విమర్శలు తలెత్తాయి. ఈ క్రమంలో ఎన్ డిఎ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ఈ స్థలంపై దర్శాస్తు చేపట్టింది. దర్శాస్తు అధికారులు ఇచ్చిన నివేదిక ఆధారంగా స్థలం అనుమతులను ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. ఈ అనుమతులకు రద్దుతో పాటు తిరుమల కొండపై నిబంధనలకు విరుద్ధంగా శారదా పీఠం చేపట్టిన నిర్మాణంపై చర్యలు తీసుకోవాలని టిటిడి ఆదేశించింది.

బద్దేలు దుర్బటనపై సిఎం ఆగ్రహం

విజయవాడ, అక్టోబరు 19, ప్రభాతవార్త ప్రతినది: బద్దేలులో ఇంటర్ విద్యార్థినిపై పెట్రోల్ తో దాడి ఘటనపై సిఎం చంద్రబాబు నాయుడు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసారు. ఈ ఘటనకు బాధ్యులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. బద్దేలులో, బద్దేలు పోలీసు అధికారులతో సిఎం చంద్రబాబు ఫోన్లో మాట్లాడారు. దాడిలో గాయపడిన విద్యార్థిని ఆరోగ్య పరీక్షిస్తే గురించి ఆడిగి తెలుసుకున్నారు. మెరుగైన వైద్యం అందించాలని, నిందితుడిని వెంటనే అరెస్ట్ చేయాలన్నారు. ఈ ఘటనలో ఇంకా ఎవరైనా ప్రమేయం ఉన్నా వదిలి పెట్టవద్దన్నారు. బద్దేలులో ఇంటర్ విద్యార్థినిపై పెట్రోల్ పోసి తగలబెట్టిన ఘటన వల్ల

